

## 博览

# 看历史知兴替

# 四



## 看历史知兴替

文/李秀珍

看历史知兴替。对于远去的岁月，不管经历过还是未经历过的，都喜欢回头看自己走过的路和先人走过的路。

纪念性的重大事件每年都有，今年深圳经济特区成立30年是一个重要的时间节点。8月26日，纪念深圳经济特区30周年的大型活动上，那绚烂的烟火，激情的歌唱，还如在眼前，不知那天让多少中国人激动和难忘。不说深圳人，就是作为13亿一分子的每一个中国人，应该也都由衷地感谢改革开放，感谢引领我们走向改革开放的一代代领导人。从笔者内心来说，今生最最崇拜最最敬仰的就是伟人邓小平。

今年要纪念的另一重大历史事件是抗美援朝。光阴荏苒，“雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江”的那历史一页，已经翻过了一个

甲子。就在几天前的一个聚会上，一位年近古稀的老人，酒酣耳热之际，情不自禁地回忆：我人生的第一次演讲，就是9岁那年站在家乡的主席台上说“唇亡齿寒，唇齿相依”，这样的成语当时连老师都不知道呢。这位老人自豪的是自己深厚的私塾家底，还有自己对那段光荣历史的见证。在我生长的那个村庄，至今记忆最深的两位老人，也因为他们曾经历过抗美援朝，而且身上带着战争的伤痕，而成为我们儿时心目中的英雄和传奇。

所以，本期的选题，我们就以朝鲜战争为重点看点。揭开历史的大幕一角，重重叠叠的事件和人物背后，英雄还是英雄，保家卫国永远至高无上。在纪念朝鲜战争60周年之际，在我们欢度中华人民共和国61岁生日之际，我们向所有的抗美援朝的英雄们致敬！向每一位新中国的建设者致敬！

1950年朝鲜战争是如何发生的 | B02

中国为何两次拒签朝鲜战争停战协议 | B03

1954年志愿军战俘去台真相 | B04